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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 7 juillet 2006.  
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L’analyse de l’étude 
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1. Des lignes de fracture dans l’opinion sur le sens attaché à la notion de 
travail.  

 
Les débats et controverses sur la question de l’emploi sont le plus souvent circonscrits 
à l’évolution de la courbe du chômage et aux politiques publiques dans ce domaine. La 
dernière enquête Ifop / Acteurs Publics s’est attachée au contraire à appréhender cet 
enjeu à travers son essence même, à savoir la valeur « travail ». 
Sur le sens attaché à la notion de travail, on observe une absence spectaculaire de   
consensus. L’opinion s’avère en effet fortement partagée. Invitées à définir ce que 
représente le travail, une courte majorité de personnes interrogées (51%) considère 
qu’il constitue un moyen pour les individus de s’épanouir dans la vie tandis que 49% 
perçoivent plutôt le travail comme une contrainte nécessaire pour subvenir à ses 
besoins. 
L’analyse des réponses associées à ce diptyque « travail comme épanouissement – 
travail comme contrainte » révèle des clivages profonds selon les catégories socio-
démographiques. On relève en premier lieu une fracture selon l’âge. La représentation 
du travail comme un moyen de s’épanouir dans la vie n’est majoritairement citée que 
par les deux extrêmes du spectre générationnel, à savoir les personnes âgées de moins 
de 25 ans (64%) et celles de plus de 65 ans (61%). Auprès des classes d’âge 
intermédiaires (les 26-64 ans), le plus souvent insérées dans le monde du travail 
domine la perception du travail comme contrainte nécessaire. 
Du point de vue des catégories socioprofessionnelles, se dessinent également « deux 
France ». S’opposent en effet d’un côté les catégories moyennes et supérieures 
adhérant très majoritairement (64% pour les cadres) à la définition du travail comme 
moyen d’épanouissement et de l’autre les catégories populaires,  ouvriers (60%) et 
employés (59%) percevant le plus souvent le travail comme une contrainte.    
Cette dernière vision s’avère également partagée par les salariés, qu’il s’agisse de ceux 
du secteur public (56%) ou du privé (54%). A l’inverse, les fonctionnaires sont 65% à 
adhérer à la définition du travail comme moyen d’épanouissement. 
Enfin, ce sens attaché à la notion de travail diffère sensiblement selon la proximité 
partisane des personnes interrogées : les sympathisants de gauche associent davantage 
le travail à la notion de contrainte nécessaire pour subvenir à ses besoins (53% voire 
75% à l’extrême gauche) tandis que les proches de la droite pointent davantage 
l’épanouissement que permet le travail (57% voire 67% parmi les sympathisants de 
l’UMP).         
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2. Un débat sur la durée légale du travail.  
 
S’agissant de la question du droit du travail, les personnes interrogées adhèrent de 
manière quasi unanime à deux propositions qui leur étaient soumises : l’amélioration 
des conditions de travail de salariés (91%) et le fait d’assurer un meilleur respect du 
droit du travail (95%). 
Les jugements apparaissent à l’inverse nettement plus partagés sur l’augmentation de 
la durée légale du travail, Ainsi, 48% des interviewés appellent de leurs vœux une 
augmentation de la durée du travail alors qu’une courte majorité (52%) exprime une 
opinion inverse. 
Emerge sur cette question un clivage majeur lié au statut de la personne interrogée qui 
révèle en creux une fracture au sein de la population active. 
En effet, une majorité de salariés du privé (60%) comme du public (67%) refuse un 
relèvement de la durée légale du travail, augmentation que les indépendants et les 
employeurs souhaitent quant à eux à une très forte majorité (75%). 
Notons à cet égard que la demande d’une augmentation de la durée légale du travail 
est minoritaire aussi bien parmi les catégories populaires (34% d’accord chez les 
employés ; 35% parmi les ouvriers) qu’au sein des catégories moyennes et supérieures 
(professions intermédiaires : 32% d’accord ; cadres et professions libérales : 40%).   
Sur un terrain plus partisan, cet enjeu, qui a dans la période récente suscité de fortes 
controverses dans le champ politique, notamment lors des débats sur l’aménagement 
des 35 heures, exacerbe le clivage gauche-droite avec des sympathisants de gauche 
refusant massivement (70%) l’augmentation de la durée légale du travail. A l’inverse, 
une part équivalente des proches de la majorité (68% voire 71% des sympathisants 
UMP) approuverait une telle mesure.        
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3. La prise en compte des attentes sur le travail  incarnée par Nicolas 
Sarkozy et Ségolène Royal. 

 
Invités à désigner le candidat à l’élection présidentielle le plus en phase avec leurs 
attentes sur le travail, les Français placent en tête de leurs choix les deux personnalités 
qui aujourd’hui dominent les enquêtes pré-électorales. A un niveau de citations quasi 
équivalent, Nicolas Sarkozy (32%) et Ségolène Royal (31%) se détachent nettement et 
bénéficient du plus haut degré de confiance des personnes interrogées.           
Dans le détail, la candidate à la candidature socialiste devance le Président de l’UMP 
chez les femmes, les personnes âgées de moins de 35 ans, les cadres supérieurs, les 
employés et les salariés du secteur public. Nicolas Sarkozy apparaît en revanche sur 
cet enjeu du travail comme le plus en phase avec les demandes des hommes, des 
personnes âgées de plus de 35 ans, des artisans et des retraités.      
    
Loin derrière ce duo, viennent ensuite Lionel Jospin (11%) qui devance le candidat de 
la LCR Olivier Besancenot (9%) et François Bayrou (7%).  
Jean-Marie Le Pen et la secrétaire nationale du Parti communiste – formation ayant 
pourtant placé le travail au cœur de son offre programmatique – sont respectivement 
cités par 5 et 4% des personnes interrogées. 
 
D’un point de vue politique, la suprématie de Nicolas Sarkozy et de Ségolène Royal 
est visible à travers leur très forte capacité à rassembler leur camp et au delà. Ainsi, la 
présidente du Conseil Régional de Poitou-Charentes est désignée par 47% des 
sympathisants de gauche et même une majorité de proches du PS (55%) quand Lionel 
Jospin rassemble respectivement 18% et 17% de ces deux segments partisans. Le 
Président de l’UMP est cité par 58% des sympathisants de droite (voire 74% parmi 
l’UMP) contre 11% pour Jean-Marie Le Pen et François Bayrou. Notons d’ailleurs que 
Nicolas Sarkozy domine le Président de l’UDF au sein même de sympathisants de sa 
famille politique (47% contre 29%).    
Enfin, le fait de choisir Ségolène Royal ou Nicolas Sarkozy renvoie à des 
représentations spécifiques de la notion de travail. Les interviewés percevant le travail 
comme un moyen de s’épanouir dans la vie désignent en effet davantage le Président 
de l’UMP. A l’inverse, les personnes l’appréhendant comme une contrainte nécessaire 
pour subvenir à leurs besoins sont plus nombreuses parmi les  soutiens de la candidate 
à la candidature socialiste. 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du département d’Opinion Publique de l’Ifop. 
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Les résultats de l’étude 
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Le sens attaché à la notion de travail  
 
 
 
 
 
Question : Pour vous, aujourd’hui, le travail c’est avant tout ... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble

 
Moins de   
35 ans 

 35-49 ans 
 

 50-64 ans 
 

65 ans et 
plus 

   (%)  (%) (%) (%) (%) 

• Un moyen pour les individus de s’épanouir 
dans la vie .....................................................   51  59 43 41 61 

• Une contrainte nécessaire pour subvenir à 
ses besoins .....................................................   49  41 57 59 38 

 -  Ne se prononcent pas ...........................    -  - - - 1 

 TOTAL .........................................................   100   100 100 100 100 
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Le sens attaché à la notion de travail  
 Un moyen pour les 

individus  
de s’épanouir dans 

la vie  

Une contrainte 
nécessaire  

pour subvenir à ses 
besoins  

Nsp 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    49  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ...............................................................................................................................................   51    49  - 
   Femme ................................................................................................................................................   52    48  - 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans      59    41  - 
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   64    36  - 
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   56    44  - 
35 ans et plus      48    52  - 
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   43    57  - 
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   41    59  - 
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   61    38  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ...........................................................................................................................   63    37  - 
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   64    36  - 
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   54    46  - 
   Employé ..............................................................................................................................................   40    60  - 
   Ouvrier ................................................................................................................................................   41    59  - 
   Retraité ...............................................................................................................................................   55    44  1 
   Autre inactif ........................................................................................................................................   52    48  - 
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   46    54  - 
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   44    56  - 
   - Fonctionnaire ....................................................................................................................................   65    35  - 
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..............................................................................................   62    38  - 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Sans diplôme .......................................................................................................................................   39    61  - 
   CEP ....................................................................................................................................................   51    49  - 
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   58    42  - 
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   41    59  - 
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   50    49  1 
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   49    50  1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   62    38  - 
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   68    32  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   50    50  - 
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   52    48  - 
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   50    50  - 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche      47    53  - 
   - Extrême gauche (*) ...........................................................................................................................   25    75  - 
   - Parti Communiste (*) ........................................................................................................................   37    63  - 
   - Parti Socialiste ..................................................................................................................................   48    52  - 
   - Les Verts ..........................................................................................................................................   54    46  - 
Total droite      57    43  - 
   Sous total UDF / UMP ........................................................................................................................   65    35  - 
   - UDF ..................................................................................................................................................   57    43  - 
   - UMP .................................................................................................................................................   67    33  - 
   FN / MNR ...........................................................................................................................................   37    63  - 
Sans sympathie partisane (*)      42    58  - 
CANDIDAT LE PLUS EN PHASE AVEC LES ATTENTES DES FRANCAIS       
   Olivier Besancenot ..............................................................................................................................   44    56  - 
   Marie-George Buffet (*) ......................................................................................................................   27    73  - 
   Lionel Jospin .......................................................................................................................................   46    54  - 
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   51    48  1 
   François Bayrou ..................................................................................................................................   60    40  - 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   58    42  - 
   Jean-Marie Le Pen (*) .........................................................................................................................   38    62  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant le 
droit du travail  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec 

chacune des propositions suivantes ? 
 
 
 
 
 

 
 Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Il faut assurer un meilleur respect du droit du travail .   95     5  100  

• Il faut améliorer les conditions de travail des salariés   91     9  100  

• Il faut augmenter la durée légale du travail .................   48    52  100  
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L’adhésion à l’augmentation de la durée légale du 
travail 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

des Français 
Salarié du 

secteur privé 
Salarié du 

secteur public
Indépendant / 

employeur  
Retraité 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt d’accord ...................................   48 40 33 75 62 

• Plutôt pas d’accord .............................   52  60 67 25 38 

• TOTAL............................................... 100 100 100 100 100 
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L’adhésion à différentes propositions concernant le droit du travail :  
Il faut assurer un meilleur respect du droit du travail  

 Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      95     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ..................................................................................................................................................................   93     7  
   Femme ...................................................................................................................................................................   97     3  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      97     3  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................   98     2  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................   97     3  
35 ans et plus      95     5  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................   97     3  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................   90    10  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................   96     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ..............................................................................................................................................   95     5  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................................................................   89    11  
   Profession intermédiaire .........................................................................................................................................   97     3  
   Employé .................................................................................................................................................................   99     1  
   Ouvrier ...................................................................................................................................................................   96     4  
   Retraité ..................................................................................................................................................................   96     4  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................   94     6  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................   93     7  
   Salarié du secteur public .........................................................................................................................................   99     1  
   - Fonctionnaire .......................................................................................................................................................   98     2  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .................................................................................................................   91     9  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme .......................................................................................................................................................... 100     -  
   CEP .......................................................................................................................................................................   96     4  
   Ancien brevet, BEPC .............................................................................................................................................   91     9  
   CAP, BEP ..............................................................................................................................................................   98     2  
   Bac d’enseignement général ...................................................................................................................................   99     1  
   Bac d’enseignement technique ...............................................................................................................................   99     1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..............................................................................................................................   93     7  
   Diplôme supérieur ..................................................................................................................................................   88    12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..................................................................................................................................................   93     7  
   Communes urbaines de province ............................................................................................................................   97     3  
   Agglomération parisienne ......................................................................................................................................   94     6  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      96     4  
   - Extrême gauche (*) ..............................................................................................................................................   98     2  
   - Parti Communiste (*) ........................................................................................................................................... 100     -  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................................................................   96     4  
   - Les Verts .............................................................................................................................................................   95     5  
Total droite      94     6  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................................................................   92     8  
   - UDF .....................................................................................................................................................................   96     4  
   - UMP ....................................................................................................................................................................   91     9  
   FN / MNR ..............................................................................................................................................................   98     2  
Sans sympathie partisane (*)      96     4  
SENS ATTACHE A LA NOTION DE TRAVAIL      
   Moyen de s’épanouir dans la vie ............................................................................................................................   94     6  
   Contrainte pour subvenir aux besoins .....................................................................................................................   97     3  
CANDIDAT LE PLUS EN PHASE AVEC LES ATTENTES DES FRANCAIS      
   Olivier Besancenot .................................................................................................................................................   91     9  
   Marie-George Buffet (*) ......................................................................................................................................... 100     -  
   Lionel Jospin ..........................................................................................................................................................   98     2  
   Ségolène Royal ......................................................................................................................................................   97     3  
   François Bayrou .....................................................................................................................................................   97     3  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................   92     8  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................................................................ 100     -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant le droit du travail :  
Il faut améliorer les conditions de travail des salariés  

 Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      91     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ..................................................................................................................................................................   89    11  
   Femme ...................................................................................................................................................................   93     7  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      89    11  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................   89    11  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................   89    11  
35 ans et plus      92     8  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................   90    10  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................   92     8  
   65 ans et plus .........................................................................................................................................................   94     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ..............................................................................................................................................   84    16  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................................................................   86    14  
   Profession intermédiaire .........................................................................................................................................   95     5  
   Employé .................................................................................................................................................................   92     8  
   Ouvrier ...................................................................................................................................................................   91     9  
   Retraité ..................................................................................................................................................................   93     7  
   Autre inactif ...........................................................................................................................................................   96     4  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ..........................................................................................................................................   89    11  
   Salarié du secteur public .........................................................................................................................................   93     7  
   - Fonctionnaire .......................................................................................................................................................   92     8  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) .................................................................................................................   76    24  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme ..........................................................................................................................................................   93     7  
   CEP .......................................................................................................................................................................   95     5  
   Ancien brevet, BEPC .............................................................................................................................................   97     3  
   CAP, BEP ..............................................................................................................................................................   85    15  
   Bac d’enseignement général ...................................................................................................................................   97     3  
   Bac d’enseignement technique ...............................................................................................................................   92     8  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..............................................................................................................................   86    14  
   Diplôme supérieur ..................................................................................................................................................   87    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ..................................................................................................................................................   86    14  
   Communes urbaines de province ............................................................................................................................   92     8  
   Agglomération parisienne ......................................................................................................................................   93     7  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      96     4  
   - Extrême gauche (*) .............................................................................................................................................. 100     -  
   - Parti Communiste (*) ...........................................................................................................................................   96     4  
   - Parti Socialiste .....................................................................................................................................................   96     4  
   - Les Verts .............................................................................................................................................................   93     7  
Total droite      85    15  
   Sous total UDF / UMP ...........................................................................................................................................   85    15  
   - UDF .....................................................................................................................................................................   89    11  
   - UMP ....................................................................................................................................................................   84    16  
   FN / MNR ..............................................................................................................................................................   83    17  
Sans sympathie partisane (*)      96     4  
SENS ATTACHE A LA NOTION DE TRAVAIL      
   Moyen de s’épanouir dans la vie ............................................................................................................................   89    11  
   Contrainte pour subvenir aux besoins .....................................................................................................................   93     7  
CANDIDAT LE PLUS EN PHASE AVEC LES ATTENTES DES FRANCAIS      
   Olivier Besancenot .................................................................................................................................................   98     2  
   Marie-George Buffet (*) ......................................................................................................................................... 100     -  
   Lionel Jospin ..........................................................................................................................................................   98     2  
   Ségolène Royal ......................................................................................................................................................   94     6  
   François Bayrou .....................................................................................................................................................   88    12  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................   83    17  
   Jean-Marie Le Pen (*) ............................................................................................................................................   86    14  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant le droit du travail :  
Il faut augmenter la durée légale du travail  

 Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord 

 (%) (%) 

ENSEMBLE      48    52  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ...............................................................................................................................................   53    47  
   Femme ................................................................................................................................................   43    57  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      38    62  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   43    57  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   35    65  
35 ans et plus      52    48  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   44    56  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   48    52  
   65 ans et plus .......................................................................................................................................   67    33  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...........................................................................................................................   70    30  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   40    60  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   32    68  
   Employé ..............................................................................................................................................   34    66  
   Ouvrier ................................................................................................................................................   35    65  
   Retraité ...............................................................................................................................................   62    38  
   Autre inactif ........................................................................................................................................   62    38  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   40    60  
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   33    67  
   - Fonctionnaire ....................................................................................................................................   32    68  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..............................................................................................   75    25  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Sans diplôme .......................................................................................................................................   51    49  
   CEP .....................................................................................................................................................   61    39  
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   40    60  
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   46    54  
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   47    53  
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   48    51  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   39    61  
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   45    55  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ...............................................................................................................................   46    54  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   49    51  
   Agglomération parisienne ....................................................................................................................   44    56  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      30    70  
   - Extrême gauche (*) ...........................................................................................................................   23    77  
   - Parti Communiste (*) ........................................................................................................................   14    86  
   - Parti Socialiste ..................................................................................................................................   33    67  
   - Les Verts ...........................................................................................................................................   31    69  
Total droite      68    32  
   Sous total UDF / UMP ........................................................................................................................   70    30  
   - UDF ..................................................................................................................................................   67    33  
   - UMP .................................................................................................................................................   71    29  
   FN / MNR ...........................................................................................................................................   54    46  
Sans sympathie partisane (*)      57    43  
SENS ATTACHE A LA NOTION DE TRAVAIL      
   Moyen de s’épanouir dans la vie ..........................................................................................................   55    45  
   Contrainte pour subvenir aux besoins ..................................................................................................   40    60  
CANDIDAT LE PLUS EN PHASE AVEC LES ATTENTES DES FRANCAIS      
   Olivier Besancenot ..............................................................................................................................   22    78  
   Marie-George Buffet (*) ......................................................................................................................   20    80  
   Lionel Jospin .......................................................................................................................................   27    73  
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   37    63  
   François Bayrou ..................................................................................................................................   64    36  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   70    30  
   Jean-Marie Le Pen (*) .........................................................................................................................   49    51  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Acteur Publics –  Les Français et le travail – Juillet 2006 15

Le candidat le plus en phase avec les attentes des 
Français sur le travail  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les candidats suivants, auquel faites-vous le plus confiance pour 

répondre aux attentes des Français en matière de travail ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Hommes 

(%) 
Femmes 

(%) 

• Nicolas Sarkozy ...............................................   32  32 32 

• Ségolène Royal ................................................   31  27 35 

• Lionel Jospin ....................................................   11  11 10 

• Olivier Besancenot ...........................................    9  10 7 

• François Bayrou ...............................................    7  9 6 

• Jean-Marie Le Pen ...........................................    5  7 3 

• Marie-George Buffet .......................................    4  3 5 

 -  Ne se prononcent pas ..............................    1  1 2 

 TOTAL .............................................................   100   100 100 
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Le candidat le plus en phase avec les attentes des Français sur le travail  
 Nicolas  

Sarkozy  
 

Ségolè-  
ne  

Royal  

Lionel  
Jospin  

 

Olivier  
Besan-  
cenot  

Fran-  
çois  

Bayrou  

Jean-  
Marie  
Le Pen  

Marie-  
George  
Buffet  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      32    31    11     9     7     5     4     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme ...........................................................................   32    27    11    10     9     7     3     1  
   Femme ............................................................................   32    35    10     7     6     3     5     2  
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans      28    32    16    11     6     3     4  -  
   18 à 24 ans ......................................................................   23    36    16    12     8     1     4     -  
   25 à 34 ans ......................................................................   31    30    16    11     5     3     4     -  
35 ans et plus      34    31     8     7     8     6     4     2  
   35 à 49 ans ......................................................................   29    33    11     8     7     7     3     2  
   50 à 64 ans ......................................................................   30    32     6    10     9     4     6     3  
   65 ans et plus ..................................................................   43    27     7     4     9     6     3     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
          
   Artisan, commerçant .......................................................   52    22     6     6     -     -     7     7  
   Profession libérale, cadre supérieur .................................   28    34    13     5    14     -     6     -  
   Profession intermédiaire ..................................................   22    32    18    15     7     1     4     1  
   Employé ..........................................................................   23    36     7     9     7    12     5     1  
   Ouvrier ............................................................................   29    32    13    11     5     8     1     1  
   Retraité ...........................................................................   39    33     5     5     8     6     3     1  
   Autre inactif ....................................................................   30    24    16    10    12     -     6     2  
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé ...................................................   32    31    10    13     7     5     2     -  
   Salarié du secteur public ..................................................   24    39    12     7     7     6     4     1  
   - Fonctionnaire ................................................................   20    56    10     2     5     -     5     2  
   Indépendant sans salarié, employeur (*) ..........................   65    12     7     -     4     -    12     -  
NIVEAU DE DIPLOME            
   Sans diplôme ...................................................................   36    33    13     5     1     6     2     4  
   CEP ................................................................................   39    35     5     3     6     5     4     3  
   Ancien brevet, BEPC ......................................................   28    39     7    13    10     -     2     1  
   CAP, BEP .......................................................................   32    25    11    10     7    12     3     -  
   Bac d’enseignement général ............................................   35    27    15     9     6     -     6     2  
   Bac d’enseignement technique ........................................   31    35     9    13     6     3     3     -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................   29    30    14     7    15     -     5     -  
   Diplôme supérieur ...........................................................   25    32    15     8    10     2     6     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION            
   Communes rurales ...........................................................   32    32     5    12     5     8     5     1  
   Communes urbaines de province .....................................   31    32    11     8     8     5     3     2  
   Agglomération parisienne ...............................................   34    25    17     7    10     1     6     -  
PREFERENCE PARTISANE            
Total gauche      10    47    18    14     4  -     6     1  
   - Extrême gauche (*) .......................................................   12    26    11    48     2     -     1     -  
   - Parti Communiste (*) ....................................................   11    26    15    19     -     1    28     -  
   - Parti Socialiste ..............................................................   10    55    17     9     5     -     3     1  
   - Les Verts ......................................................................   11    37    22    14     5     -     9     2  
Total droite      58    13     3     2    11    11     1     1  
   Sous total UDF / UMP ....................................................   67    14     3     2    13     -     1     -  
   - UDF ..............................................................................   47    16     3     3    29     -     2     -  
   - UMP .............................................................................   74    13     3     2     7     -     1     -  
   FN / MNR .......................................................................   32    10     3     -     2    50     -     3  
Sans sympathie partisane (*)      15    28     7    18    10  -     4    18  
SENS ATTACHE A LA NOTION DE TRAVAIL  
          
   Moyen de s’épanouir dans la vie .....................................   36    31     9     7     9     4     2     2  
   Contrainte pour subvenir aux besoins ..............................   28    31    12    10     6     6     6     1  
         

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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